



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 ноября 2022 года, № 254 (8278)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Путь к изобилию

Продовольственный дефицит Узбекистану не грозит

В последние годы произошло много событий, из-за которых миру грозит кризис. Сначала пандемия COVID-19 стала серьезным испытанием для мировой экономики, сейчас глобальные противостояния и изменение климата приводят к проблемам с продовольствием.



Как отмечается в статье, опубликованной в издании «The Economist», в настоящее время почти 250 миллионов человек на планете находятся на грани голода, и если не прекратятся конфликты и не восстановится продовольственное обеспечение,

то еще сотни миллионов могут оказаться на пороге бедности. Подчеркивается, что из-за высоких цен на основные продукты питания число людей, которые недоедают, увеличилось с 440 миллионов до 1,6 миллиарда человек. Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гуттерриш 18 мая этого года предупредил об угрозе глобального дефицита продовольствия, сказав, что такое положение может сохраниться на годы.

Что провоцирует кризис?

Специалисты подчеркивают, что настоящий кризис складывался долгое время в результа-

те конфликтов, изменения климата и ошибок в экономических расчетах. В частности, в конце января издание «The Times» писало, что повышение цены на газ может привести к голоду по всему миру. Есть еще один фактор: без обеспечения продовольствием и удобрениями, которые производятся в России и на Украине, решить данную проблему становится еще труднее. Ведь Россия является крупнейшим в мире экспортером пшеницы. А Украина по сбору зерновых стоит на пятом месте. Доля этих государств в мировом экспорте данной сельхозкультуры составляет почти 30 процентов. Из-за конфликта на Украине цена пшеницы на мировом рынке повысилась на 53 процента. Ко всему Индия объявила, что из-за сильной засухи прекращает экспорт, и цены поднялись еще на шесть процентов. Перечисленные страны имеют большую долю в мире по экспорту также ячменя, кукурузы и подсолнечного масла.

Сообщалось, что в Китае в прошлом году наблюдалось опоздание с посевом пшеницы из-за наводнений, и урожай этого года может быть не таким, каким ожидался. Из-за недостатка осадков падает урожайность на территории Америки. В текущем году засуха наблюдалась в ряде стран Азии и в Алжире, Ираке, Марокко, Сирии. Как результат, урожайность была низкой. Вместе с тем из-за картизы погоды большой урон понесли посевы и в таких крупных аграрных странах, как Бразилия, Канада, США и Франция.

НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Актуальные темы осенней сессии

Урегулирование конфликтов, продвижение «зеленой» экономики, защита прав человека — такова повестка осеннеї сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ, прошедшей в столице Польши городе Варшаве.

В ней приняла участие делегация Олий Мажлиса Узбекистана. Мероприятие собрало более 220 парламентариев из 50 государств — участников ОБСЕ.

В рамках сессии прошло общее пленарное заседание, а также заседание специальных комитетов по миграции и борьбе с терроризмом ПА ОБСЕ, в ходе которых обсуждались вопросы регулирования конфликтов на пространстве ОБСЕ, дальнейшего продвижения «зеленой» экономики, защиты прав



человека, обмена опытом при организации выборов.

Кроме того, парламентарии заслушали доклады руководства Парламентской ассамблеи и Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ.

На заседании Специального комитета ПА ОБСЕ по борьбе с терроризмом состоялось представление нового постоянного члена комитета сенатора Р. Алимова. Представитель Узбекистана выступил с докладом о принимаемых в Республике комплексных мерах по борьбе с терроризмом и экстремизмом, оказанию адресной помощи и социальной адаптации лиц, отбывших сроки лишения свободы, а также осуществлению программ «Мехр» по возвращению на Родину женщин и детей, пострадавших от деятельности террористических организаций.

Делегация Узбекистана провела двусторонние встречи с вице-президентом ПА ОБСЕ, председателем Специального комитета по борьбе с терроризмом Р. Лопаткой и генеральным секретарем ассамблеи Р. Монтелло. Стороны обсудили текущее состояние и перспективы взаимодействия в рамках ПА ОБСЕ, а также вопросы, связанные с предстоящими в 2023 году пленарными мероприятиями международной организации.

Представители ПА ОБСЕ высоко оценили уровень взаимодействия, активную позицию Узбекистана в рамках ассамблеи, выразили готовность оказывать всестороннее содействие в осуществлении общественно-политических и социально-экономических преобразований.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Правовая основа развития



Остались считанные дни до празднования одной из важных дат — 30-летия Конституции Республики Узбекистан, заложившей прочную основу строительства правового демократического государства.

Сейчас, когда преобразования коснулись всех сфер, возросла и роль Основного закона. Пять лет назад на базе Конституции была принята Стратегия действий, в рамках пяти ее направлений начаты масштабные реформы по созданию нового Узбекистана.

За довольно короткое время полностью изменилось политico-правовое, социально-экономическое, культурно-образовательное развитие общества. Свобода и от-

крытость, верховенство закона, взаимовыгодное сотрудничество с мировым сообществом стали основными направлениями политики государства.

Исходя из конституционной нормы о том, что «народ является единственным источником государственной власти», основным критерием деятельности государственных органов стало налаживание постоянно-го диалога с населением. В Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы на ближайшие пять лет определен ряд целей, направленных на обеспечение верховенства права и конституционной законности, а также определение в качестве главного критерия этого процесса уважение чести и достоинства человека.

Создана Конституционная комиссия, а также необходимые условия, чтобы каждый соотечественник мог выразить свое мнение и предложения в

этом политическом процессе. Депутаты, выезжающие в регионы, в государственных органах, органах самоуправления граждан, на предприятиях, в учреждениях и организациях проводят встречи с гражданами. В этом процессе широкой общественности разъясняются суть и значение конституционной реформы.

В ходе всенародного обсуждения получено более 150 тысяч предложений и мнений граждан и институтов гражданского общества. Они тщательно изучены ответственными комитетами Законодательной палаты и отражены в проекте Конституционного закона. Так, выдвинуты нормы, направленные на усиление конституционных гарантий личных, трудовых,

социальных и экологических прав и свобод граждан, в том числе малообеспеченных слоев населения, а также призваны укрепить институт семьи.

Еще один важный вопрос. Недавно принят Указ Президента «Об учреждении памятного знака «Узбекистан Конституцияси янининг 30 йиллиги». Им на-градят соотечественников, внесших вклад в углубление демократических реформ в новом Узбекистане, построение справедливого гражданского общества, а также за широкую пропаганду роли и значения Основного закона в нашей жизни.

Музазара АБДИЕВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ПАРТНЕРСТВО

Историческая веха

Узбекистан впервые принимает участие в работе ключевого комитета ЮНЕСКО по сохранению культурного наследия

В столице Марокко свою работу начала 17-я сессия Межправительственного комитета по охране нематериального культурного наследия (МКОНКН).

В рабатском заседании участвуют руководители ЮНЕСКО во главе с генеральным директором Одри Азуле, представители всех государств — членов МКОНКН, высокопоставленные делегаты и профильные эксперты из более 130 стран-наблюдателей.

Нынешняя сессия стала очередной важной исторической вехой для Узбекистана, который впервые в качестве члена принимает участие в деятельности этого авторитетного в системе ЮНЕСКО комитета. МКОНКН имеет 24 страны-участницы, обновляемые каждые два года на ротационной основе. Узбекистан стал одним из 12 государств, которые были избраны в комитет на 2022—2026 годы по итогам выборов, организованных 6 июля в рамках 8-й сессии Генеральной ассамблеи стран — участниц Конвенции об охране нематериального культурного наследия от 2003 года.

На панельной дискуссии делегация Узбекистана провела развернутую презентацию о предпринимаемых в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева мерами по охранению, приумножению и популяризации богатого нематериального культурного наследия республики. Вновь подтверждена твердая приверженность узбекской стороны продолжению всемерной поддержки усилий, направленных на продвижение положений Конвенции 2003 года, а также целей и задач МКОНКН.

Узбекистан вместе с другими членами комитета приступил к рассмотрению более ста документов по 20 пунктам по охране памятки дня. В частности, в предстоящие дни будут приняты решения по 42 докладам периодической отчетности об осуществлении Конвенции 2003 года, 55 номинаций для внесения в курируемые этой конвенцией списки, а также отчетом о работе секретариата, оценочной комиссии, Фонда нематериального культурного наследия.

Наша страна присоединилась к Конвенции об охране нематериального культурного наследия в 2008 году. За прошедший период в Репрезентативном списке нематериального культурного наследия человечества внесено шесть национальных элементов, включая бахши, лягги, плов и асия, три многонациональные номинации с участием Узбекистана, такие как миниатюра, Навруз и шашмаком, а также один элемент — Центр развития ремесел Маргилана, сохранение традиционных технологий изготовления атласа и адраса — в Реестр передового опыта по сохранению нематериального культурного наследия. Имеется еще несколько новых номинаций, которые внесены на рассмотрение в этом и предстоящем циклах.

Сессия продлится до 3 декабря.

Евразийская горно-инвестиционная конференция состоится в Узбекистане

Серия презентаций инвестиционных возможностей в горнодобывающей отрасли Узбекистана была представлена в рамках международного форума «MINEX Eurasia», проходившего 28 ноября в Лондоне (Великобритания).

В мероприятии приняла участие делегация в составе заместителя председателя правления АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» Абдуллы Азизова и первого заместителя председателя правления АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» Евгения Антонова.

Форум, организованный компанией «Advantix Ltd.» при поддержке Министерства международной торговли Великобритании, был посвящен вопросам расширения сотрудничества в горнодобывающей отрасли. В нем приняли участие более ста представителей крупных международных горнодобывающих компаний, финансовых институтов и инвестиционных фондов. Они обсудили вопросы дальнейшего развития мировой горнодобывающей промышленности, в том числе в разрезе отдельных регионов, а также состоялся обмен мнениями о будущем развития отрасли в контексте разрыва международных цепочек поставок.

Узбекская делегация представила потенциал страны в горнодобывающей отрасли, в том числе предприятий АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» и АО «Навоийский горно-металлургический комбинат». Отмечено, что сегодня предприятия внедряют современные стандарты международной отчетности, а также экологические, социальные и управленические (ESG) стандарты, повышают операционную эффективность.

Представленная информация, в том числе об активной модернизации горно-металлургической промышленности на фоне широких экономических реформ в Узбекистане, создании новых возможностей для зарубежного бизнеса, включая формирование медного кластера и увеличение объемов добычи и переработки меди, а также других видов металлов, вызвала большой интерес участников.

На форуме также выступили представители Министерства международной торговли Великобритании, Британского агентства экспортного финансирования (UKEF), Европейского банка реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, Лондонской фондовой биржи, которые поделились своей оценкой касательно перспектив развития отрасли.

С организаторами мероприятия достигнута предварительная договоренность о проведении в 2023 году очередного международного форума «MINEX Eurasia» впервые в Узбекистане.

ИА «Дунё».

НС КОНТАКТЫ

Многоплановые перспективы

В рамках участия делегации Узбекистана в осенне-зимней сессии ПА ОБСЕ состоялась встреча председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Равшанбека Алимова с вице-маршалом Сената Польши Михаилом Каминским.

Стороны обсудили перспективы развития двусторонних отношений, в том числе меж-

парламентское сотрудничество и взаимодействие в рамках международных межпарламентских организаций.

Узбекская сторона проинформировала о реформах, проводимых в республике, выразила мнение о потенциале в наращивании торгово-экономического и межрегионального сотрудничества.

По итогам встречи стороны договорились провести очередное заседание межпарламентской группы дружбы «Узбекистан — Польша».

В посольстве Узбекистана в Варшаве с участием председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимова состоялась встреча со студентами вузов Польши и соотечественниками, временно проживающими и работающими в этой стране.

На встрече выступил посол Узбекистана в Польше Б. Бабаев, который подробно проинформировал участников мероприятия о целях и приоритетах молодежной политики, проводимой

Президентом Узбекистана. Внимание акцентировалось на сути и значимости усилий, направленных на создание условий для социального и духовного совершенствования юношей и девушек в нашей стране.

Р. Алимов отметил, что в течение 2022 года, объявленного Годом обеспечения интересов человека и развития махалли, в

нашей стране проделана значительная работа, в частности, по внесению поправок в Конституцию и регулированию миграционной сферы. Обсужден про-

цесс реформ и изменений в за-

конодательстве, политической,

интересованность Польши в наращивании сотрудничества в сфере трудовой миграции. Вице-маршал заверил в полной поддержке польскими парламентариями динамичного развития и укрепления польско-узбекского многопланового сотрудничества и активного участия делегации Узбекистана в мероприятиях ПА ОБСЕ.

По итогам встречи стороны договорились провести очередное заседание межпарламентской группы дружбы «Узбекистан — Польша».

С чувством сопричастности

Президентом Узбекистана. Внимание акцентировалось на сути и значимости усилий, направленных на создание условий для социального и духовного совершенствования юношей и девушек в нашей стране.

Р. Алимов отметил, что в течение 2022 года, объявленного Годом обеспечения интересов человека и развития махалли, в

нашей стране проделана значительная работа, в частности, по внесению поправок в Конституцию и регулированию миграционной сферы. Обсужден про-

цесс реформ и изменений в за-

конодательстве, политической,

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Опасная дорога

Несмотря на принимаемые меры, количество ДТП со смертельным исходом остается высоким. В частности, за десять месяцев в 7 636 авариях пострадали 7 174 человека, почти две тысячи из них погибли, среди них 226 детей.

Печальная статистика была озвучена на заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности, где заслушивалась информация руководителей министерств и ведомств о состоянии проводимой работы по исполнению постановления Президента

Узбекистана «О мерах по надежному обеспечению безопасности человека и резкому сокращению случаев смертности на автомобильных дорогах».

Ответственные министерства и ведомства отчитались, что выполнили 21 задачу, принятую шестью нормативно-правовыми и иных актами. На основе зарубежного опыта разработан и внесен для обсуждения парламентом законопроект, направленный на совершенствование Уголовного, Уголовно-процессуального кодексов и Кодекса об административной ответственности.

В ходе мероприятия сенаторы подвергли критике отступление от выполнения задач постановления Советом Министров Каракалпакстана, хокимиятами Ташкента и областей. Не были переданы эксплуатационно-монтажные подразделения в ведение управлений безопасности дорожного движения. Ни в одном регионе выполнение этой задачи не доведено до конца.

В полной мере в республике не выполнен пункт документа по внедрению системы цифрового управления перекрестками. Халатность проявило государст-

венное унитарное предприятие «Uzavtomotobelgi», не наладившее производство технических средств для дорожного движения. Качество выпускаемых дорожных знаков не соответствует современным требованиям, разметка на щоссе быстро стирается.

Органы прокуратуры по итогам изучения внесли 16 представлений, 59 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, в отношении шести возбуждены административные, по двум фактам — уголовные дела.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопро-

сам обороны и безопасности К. Бурханов констатировал, что ситуация на дорогах беспокоит всех граждан. Речь идет о гибели более 200 детей. Смерть даже одного ребенка в мирное время — трагедия. Поэтому вопрос обеспечения безопасности дорожного движения будет находиться на постоянном контроле комитета.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

Инновационные решения глобальных проблем

Мировое сообщество признает изменение климата как одну из самых серьезных проблем, стоящих перед человечеством. Специалисты предупреждают, что задержка с принятием своевременных мер и дальнейшее увеличение количества парниковых газов в атмосфере могут спровоцировать непредсказуемые последствия. Об этом говорилось в Шарм-эль-Шейхе в ходе 27-й конференции сторон Рамочной конвенции ООН по изменению климата.

Парижское соглашение было принято, чтобы обеспечить комплексный ответ на растущую глобальную угрозу изменения климата. Одним из основных аспектов нового соглашения является то, что в нем определены обязательства государств сократить количество выбросов. По мнению экспертов, если этого не сделать, то наша планета из года в год все больше будет подвергаться резким климатическим изменениям.

19 апреля 2017 года Узбекистан подписал Парижское соглашение в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. Оно былоratифицировано 3 октября 2018 года. В Узбекистане в долгосрочном перспективе запланировано усиление мер и действий по борьбе с изменениями климата — сокращение выбросов парниковых газов на единицу ВВП на 10 процентов к 2030 году по сравнению с уровнем 2010-го. На 26-й Конференции ООН по изменению климата, состоявшейся в Глазго в ноябре 2021 года, наша национальная делегация объявила, что этот показатель установлен на уровне 35 процентов.

На новом этапе масштабных реформ в области государственного и общественного строительства особое внимание уделяется предотвращению глобальных экологических проблем и достижению устойчивого развития. Конструктивные предложения и инициативы, выдвинутые главой государства,

вызывают большой интерес и признание.

Так, на четвертой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии в Кыргызстане, состоявшейся в июле этого года, была принята региональная программа «Зеленая повестка для Центральной Азии», инициированная Президентом нашей страны.

Она направлена на предотвращение и адаптацию к климатическим изменениям, выполнение международных обязательств по освобождению экономики от парниковых газов, ускорение развития альтернативной энергетики, организацию взаимной поставки элект-

государств одновременно в странах-членах и странах-наблюдателях организаций состоялась посадка деревьев. Руководители государств на площадке Регистан в Самарканде, объявленном столицей тюркской цивилизации, подали личный пример в этом.

В последние годы был принят ряд важных нормативно-правовых документов в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и охраны здоровья населения. Реализуется общенациональный проект «Зеленое пространство».

В предотвращении глобальных климатических изменений важны-

ков энергии», «О лесе», «О гидрометеорологической деятельности». Разработан проект Стратегии Республики Узбекистан по борьбе с последствиями изменения климата до 2030 года. По инициативе Президента проводится большая работа по смягчению последствий трагедии высыхания Аральского моря, улучшению условий жизни жителей региона. За последние четыре года на дне Аральского моря плоскость засухоустойчивых насаждений доведена до более чем 1,7 миллиона гектаров. В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» в ближайшие

пять лет планируется высадить миллиард саженцев деревьев и кустарников. Реализуются меры по недопущению дефицита водных ресурсов. В 2021 году на более чем 433 тысячах гектаров внедрены водосберегающие технологии. В этом году они использованы на 478 тысячах гектаров, что обеспечило экономию 534 миллионов кубометров живительной влаги и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

На это же направлена реализация проектов на принципах «зеленой» экономики, «зеленой» энергетики и «умного» сельского хо-

зяйства. В частности, запуск в 2021 году в Карманинском районе солнечной фотоэлектростанции мощностью 100 мегаватт и стоимостью 110 миллионов долларов стал первым крупным шагом в модернизации энергосистемы нового Узбекистана.

Станция, производящая 252 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год, обеспечивая ею более 30 тысяч домохозяйств, позволяет сэкономить 80 миллионов кубометров природного газа и предотвратить выброс в атмосферу 160 тысяч тонн парниковых газов. Аналогичная солнечная станция была запущена в текущем году в Нурабадском районе.

В Тамдынском районе Навоийской области компания «Масдар» из ОАЭ строит ветряную электростанцию мощностью 500 МВт. Проектная стоимость объекта составляет 600 миллионов долларов, запуск намечен на конец 2024 года.

К 2026 году планируется довести общую мощность солнечных и ветряных электростанций Узбекистана до 8 000 МВт. Это даст возможность еще больше улучшить электроснабжение населения и отраслей экономики, обеспечить энергетическую стабильность в регионе и выполнение обязательств по Парижскому соглашению об изменении климата.

Важно увеличить количество экологически чистого транспорта и привести качество топлива в соответствие с международными стандартами, чтобы не допустить загрязнения атмосферного воздуха. В этом направлении уже предприняты шаги.

Экологические инновации послужат экономическому прогрессу и повышению благосостояния народа.

Хайрилло ГАППОРОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
руководитель фракции
Экологической партии Узбекистана.

К 2026 году планируется довести общую мощность солнечных и ветряных электростанций Узбекистана до 8 000 МВт. Это даст возможность еще больше улучшить электроснабжение населения и отраслей экономики, обеспечить энергетическую стабильность в регионе и выполнение обязательств по Парижскому соглашению об изменении климата.

Кроме того, широкое внедрение водосберегающих и экологически чистых технологий, а также рациональное использование водных ресурсов. На заседании Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в Самарканде учрежден Климатический совет ШОС, а на VI саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии выдвинуты инициативы по созданию регулярных экспертных консультаций в рамках концептуальной программы «Зеленая Азия».

Также по инициативе Президента страны в рамках Самаркандского саммита Организации тюркских



Акцент

К 2026 году планируется довести общую мощность солнечных и ветряных электростанций Узбекистана до 8 000 МВт. Это даст возможность еще больше улучшить электроснабжение населения и отраслей экономики, обеспечить энергетическую стабильность в регионе и выполнение обязательств по Парижскому соглашению об изменении климата.

Кроме того, широкое внедрение водосберегающих и экологически чистых технологий, а также рациональное использование водных ресурсов. На заседании Совета глав государств — членов ШОС, а на VI саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии выдвинуты инициативы по созданию регулярных экспертных консультаций в рамках концептуальной программы «Зеленая Азия».

Также по инициативе Президента страны в рамках Самаркандского саммита Организации тюркских

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

На пьедестал через аренду

В Республике функционирует 381 спортивно-образовательное учреждение. Центральные подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта охватывают 8 356 учащихся, спортивными школами — 347 345 детей, специализированными спортивными школами — 43 631.

В каких условиях готовятся спортсмены к Олимпийским играм, как выявляется талантливая молодежь, какие существуют проблемы, об этом рассказал руководство Министерства развития спорта на заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

В целях укрепления материально-технической базы спортивно-образовательных учреждений, обеспечения их необходимым инвентарем и оборудованием, создания соответствующих условий для юных атлетов из республиканского бюджета выделены средства в размере 53,8 миллиарда сумов. Утвержден список из членов национальных сборных по 43 олимпийским видам спорта из которых женщины.

С 2022/2023 учебного года в спортивно-образовательных учреждениях, специализирующихся на подготовке спортсменов олимпийского резерва, установлены квоты приема женщин. По итогам изучения выяснилось, что выделяемых на ежедневное питание средств не хватает.

В центрах подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта рацион учащихся составляет по единому меню независимо от их возраста, веса, физических нагрузок. Неудовлетворительная работа диетологов центров. Республиканский научно-практический центр спортивной медицины не обеспечен оборудованием, необходимым для проведения углубленного медосмотра и восстановления после травм юных атлетов.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

Народное слово

НС ДИАЛОГ

Полномочия обязывают

Диалог, внимание к заботам, проблемам и нуждам граждан позволяют решить многие проблемы. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, будучи в регионах, ведут изучение потребностей избирателей, разъясняют суть и значение реформ, принятых законов, указов и постановлений.

Никак без света и воды

Депутат нижней палаты парламента Фирдавс Шарипов в Денауском районе Сурхандарьинской области провел встречу, на которой подробно ознакомился с работой по совершенствованию проекта Конституционного зак

30 ноября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ИМЕНА

Яркие грани многопланового творчества

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре прошел литературно-просветительский вечер, посвященный 80-летию народного писателя Узбекистана, лауреата Государственной премии Мухаммада Али.

В адрес юбиляра звучало много теплых слов. Был показан фильм о его жизни и творчестве. На светоидном экране демонстрировался отрывок из пьесы «Нави и Байкар», поставленной в Ферганском областном театре музыкальной драмы и комедии.

Мухаммад Али свое первое стихотворение опубликовал еще в пятнадцатилетнем возрасте в газете «Узбекистон овози». С тех пор он всем сердцем предан любимому делу, вдохновенно трудится на литературной ниве. В творческой копилке автора более сорока

книг. Среди них многочисленные поэтические сборники, поэмы, романы.

Диапазон творчества писателя широк. Главенствующая тема — история. Известны его стихотворные циклы, написанные еще в молодости. Это «Старинные песни», «Напевы Рамаяны» (по мотивам древнеиндийских сказаний), а также поэмы «Машраб», «Блики на куполе». Последняя посвящена Амиру Темуру. Тогда молодой поэт совершил героический поступок, возвысив в те далекие годы имя великого предка, основателя могущественного государства, созидающего покровителя науки и искусства.

Вершиной литературного творчества Мухаммада Али можно назвать тетралогию «Амир Темур Великий». Писатель сумел показать образ Амира Темура как великого человека и бесстрашного воина,

любящего и ненавидящего, всепроникающего сына своего времени. За короткое время эпопея была издана четырежды. Аудиокнига звучала на радио. Интерес к роману проявился кинематографистами.

! Акцент

Диапазон творчества писателя широк. Главенствующая тема — история. Известны его стихотворные циклы, написанные еще в молодости. Это «Старинные песни», «Напевы Рамаяны» (по мотивам древнеиндийских сказаний), а также поэмы «Машраб», «Блики на куполе». Последняя посвящена Амиру Темуру.

К настоящему времени издано три тома «Избранных произведений» писателя. В 2022 году в свет вышел новый исторический роман «Клеопатра», посвя-

щенный царице Египта и национальный на изучение исторических корней узбекского народа.

Произведения Мухаммада Али переведены на более двадцать языков мира. К примеру, роман-хроника «Вечная тоска» издан на

всего творчества Мухаммада Али. На узбекский язык он перевел древнеиндийский эпос «Рамаяна», каракалпакские народные эпосы «Шахриёр», «Маспошо», книгу песен и баллад Роберта Бёрнса, поэму «Шильонский узник» Джорджа Байрона, стихотворения Гёте, Шиллера, Гейне, Пушкина, Лермонтова, Тагора, Абая, Туманяна, Табидзе, Гамзатова и других.

Важно отметить и педагогическую деятельность юбиляра. Более десяти лет он преподавал узбекский язык и литературу студентам Вашингтонского университета (США). Читает лекции в отечественных вузах.

Народный писатель Узбекистана Мухаммад Али награжден орденами «Мехнат шухрати», «Эл-юргут хурмати» и другими наградами.

Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

английском языке, а романы «Джонхигир Мирзо» и «Умаршайх Мирзо» переведены на русский язык.

Художественные переводы — неотъемлемая часть многоплано-

ного творчества Мухаммада Али.



эксплуатацию новых современных объектов их число значительно увеличится. Так, до 2026 года в регионе планируется построить 40 трех-, четырех- и пятизвездочных отелей, 201 шале, 19 апартаментов, 19 кафе и ресторанов, а также развлекательные центры и другие объекты.

Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Воспарение над горами

Н а плато Суффа в Зааминском районе Джизакской области состоялось открытие трех современных гостиниц на 720 мест.



Джизакская область, обладающая уникальным климатом, неповторимым ландшафтом и красивыми пейзажами, особенно привлекательна для путе-

шественников. Здесь с учетом указа главы государства ведутся работы по созданию туристско-рекреационной зоны «Зомин».

В настоящее время развернуто масштабное строительство международного курорта, гостиничных комплексов, культурно-оздоровительных, торгово-развлекательных и других объектов туристской и инженерной инфраструктуры. Их ввод в эксплуатацию существенно увеличит поток посетителей местных достопримечательностей, способствуя организации качественного сервиса и созданию рабочих мест для сельского населения.

В частности, на плато Суффа, откуда в течение круглого года открывается великолепный вид, под строительство объектов туризма выделено 700 гектаров земли. Здесь уже завершено возведение трех отелей с высо-

ким уровнем комфорта и сервиса. Полным ходом продолжается строительство современной канатной дороги протяженностью 2 160 метров от санатория «Заамин» до плато Суффа. Она будет иметь пропускную спо-

собность до 500 человек в час.

Стоит отметить, что в

ходящем году Джизак-скую область посетили 1,5 миллиона местных и 12 тысяч иностранных туристов. С вводом в

НС КРИТИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД

Личная ответственность в дефиците?

Без исполнительской дисциплины не достичь нужных целей

Узбекистан последовательно увеличивает объем экспортов. За январь — сентябрь он превысил 14 миллиардов долларов, что на 35,7 процента больше, чем за девять месяцев предыдущего года. Расширяется география экспортных поставок. Общее количество хозяйствующих субъектов, направляющих свою продукцию и услуги в разные страны, составило без малого 6,3 тысячи. Но соответствует ли это тем целям, которые намечены в данном направлении развития национальной экономики?

В Стратегии развития нового Узбекистана намечено дальнейшее повышение экспортного потенциала республики и доведение объемов экспорта в 2026 году до 30 миллиардов долларов. Достижение рубежа планируется за счет активной поддержки деятельности предприятий-экспортеров, развития отраслей местной промышленности на основе максимального использования имеющихся возможностей, роста в структуре экспорта доли готовой продукции и полуфабрикатов, увеличения количества производств-экспортеров до 15 тысяч и ряда других мер. Работа по реализации этих мер ведется. Но результаты могли быть куда выше, если бы к этому прикладывали больше усилий все, кто причастен к данному процессу.

К такому выводу можно прийти после знакомства с информацией о совещании, проведенном под руководством заместителя Премьер-министра — министра инвестций и внешней торговли Жамшида Ходжаева, которое было посвящено текущему положению дел и дальнейшим мерам по стимулированию инвестиционной и экспортной деятельности. Так, проведенный критический анализ наряду с повышением текущих показателей экспортной деятельности выявил и ряд упущений как на отраслевом, так и на региональном уровне. Ввиду неудовлетворительной работы в части поддержки предпринимателей и экспортёров в решении их проблем конструктивной критике были подвергнуты руководители местных органов власти практически всех регионов, а также ассоциаций «Узтекстиль»

и другие проблемы, а также предложения предпринимателей, которые учтены при подготовке постановления главы государства «О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности тепличных хозяйств», подписанного Президентом 2 ноября. Как считают сами предприниматели, предусмотренные этим документом меры не только снимают с повестки дня множество беспокоящих их проблем, облегчают их деятельность, но и помогут повысить ее эффективность, получать еще больше продукции, трудоустроивать земляков и наращивать экспорт востребованной продукции.

Возникает вопрос: неужели чиновники на местах, в газоснабжающих организациях, в банках не

финансовой поддержкой инициаторов инвестиционных проектов и экспортёров со стороны коммерческих банков, получением земельных участков, пустующих зданий и сооружений, подключением к инженерно-коммуникационным сетям и другими актуальными вопросами. Каждая из них была изучена и проанализирована с привлечением руководителей соответствующих министерств, ведомств и органов местной власти районов и городов области. Были выработаны механизмы практического решения вопросов и даны адресные поручения соответствующим руководителям с указанием четких сроков исполнения. Значительная часть проблем, поднятых предпринима-

телей на следующий день во время открытой встречи правительственный комиссии с более чем 150 производителями и экспортёрами, но уже в Намангане тамошними предпринимателями было поднято более ста вопросов, включая связанные с выделением кредитов, земельных участков, зданий и сооружений, инфраструктурными и транспортными аспектами. При этом 60 процентов проблем было решено на месте, по остальным даны поручения выработать «дорожные карты» с возложением персональной ответственности на отдельных руководителей за надлежащее исполнение.

Схожесть проблем предпринимателей и экспортёров в разных регионах очевидна, хотя меры по решению многих из них были определены во время открытого диалога Президента с предпринимателями в августе и в принятых по результатам мероприятия документах. Многие проблемы, которые поднимались предпринимателями в ходе работы правительственной комиссии и не только в указанных выше регионах, решались оперативно, буквально тут же, в зале, где проходили встречи. Значит, на местах их могли решить и раньше. Или не могли? Или не хотели?

Вывод напрашивается один: в основе практически всех проблем лежит недостаточный уровень исполнительской дисциплины, ответственности и инициативы, особенно на местах. Без их повышения даже при наличии соответствующих законов, указов, постановлений, распоряжений и других руководящих документов добиться определенных целей будет сложно.

Так что не сходит с повестки дня персональная ответственность каждого руководителя за выполнение поставленных перед ним задач, а контроль за их своевременным решением осуществляет Генеральная прокуратура.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Вывод напрашивается один: в основе практически всех проблем лежит недостаточный уровень исполнительской дисциплины, ответственности и инициативы, особенно на местах.

Без их повышения даже при наличии соответствующих законов, указов, постановлений, распоряжений и других руководящих документов добиться определенных целей будет сложно.

знали, что творится? В том-то и дело, что знали. Но ничего не предпринимали для заглавиевенного решения проблемы. Еще можно привести некоторые факты из работы правительственной комиссии по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования с предпринимателями в регионах. В сентябре во время поездки и встречи представителей комиссии с предпринимателями в Сурхандарьинской области среди других были обсуждены проблемы, связанные с

телями, была оперативно решена на месте.

В середине октября руководство правительственной комиссии встретилось с производителями и экспортёрами в Андижанской области. Более ста предпринимателей региона озвучили 135 проблем, с которыми они столкнулись в своей деятельности. И снова среди проблем в основном поднимались вопросы финансовой поддержки экспортёров, выделения земельных участков, пустующих зданий и сооружений, подключении к инженерно-коммуникационным сетям.

НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В медицину лучшие практики

В рамках состоявшегося в Самаркандине саммита Организации тюркских государств был подписан ряд договоренностей, направленных на укрепление взаимовыгодных связей в сфере образования, подготовки и повышения квалификации кадров. В частности, о налаживании сотрудничества и обмене опытом в сфере медицинского образования договорились представители ведущих специализированных вузов Узбекистана и Венгрии.

Уже с начала будущего года между медицинскими вузами и ведущими клиниками двух стран получит развитие телемедицина в таких направлениях, как патоморфология, рентген-диагностика, дерматология. Профессора и преподаватели четырех медицинских вузов страны — Самаркандинского государственного медицинского университета, Ташкентской медицинской академии, Бухарского государственного медицинского института и Ташкентского государственного стоматологического института повысят квалификацию в Университете Земмельвайса, который входит в число 300 ведущих университетов мира. В Венгрии пройдут стажировки медицинские сестры лечебных учреждений Узбекистана. В рамках достигнутых договоренностей наши студенты смогут продолжить обучение в профильных вузах Венгрии. В частности, в 2023/2024 учебном году 20 средних медицинских работников, 20 студентов бакалавриата и 10 опорных докторантов получат возможность учиться в зарубежном вузе на основе гранта.

В ходе проведенного в рамках саммита бизнес-форума состоялись переговоры с представителями ряда известных венгерских компаний и фирм о реализации совместных перспективных проектов. В частности, специалисты компании «Rex-San», специализирующейся на производстве медицинского оборудования, договорились с предприятием «Стеклопласт» о совместном выпуске протезов,

! Акцент

В рамках достигнутых договоренностей наши студенты смогут продолжить обучение в профильных вузах Венгрии. В частности, в 2023/2024 учебном году 20 средних медицинских работников, 20 студентов бакалавриата и 10 опорных докторантов получат возможность учиться в зарубежном вузе на основе гранта.

стандартных и мобильных инвалидных колясок с пультовым управлением. Это полнее обеспечит потребности внутреннего рынка, а также экспорт готовой продукции на внешний рынок.

Еще одна венгерская компания «Sanat Metal» также занимается производством медицинского инвентаря и оборудования. Производимая продукция востребована на мировом рынке. В скором времени ее производство будет налажено в нашей стране совместно с ООО «Endo-Systems». Рентгенологическое оборудование ведущей компании «Control-X Medical» уже заняло достойное место на мировом рынке благодаря высокому качеству, конкурентоспособности, доступным ценам. За последние тридцать лет в более 50 государств поставлено почти пять тысяч единиц высокотехнологичного медицинского оборудования. Оно широко применяется не только в медицине, но и в ветеринарии, других отраслях. Учитывая это, достигнута договоренность о сотрудничестве компании с Самаркандинским государственным университетом ветеринарной медицины, животноводства и биотехнологий.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Пленка поможет при ожогах

Узбекские ученые разработали инновационную биоразлагаемую пленку для лечения сильных ожогов, трофических язв и глубоких ран.

Препарат, созданный Институтом химии и физики полимеров Академии наук, обладает бактерицидным, регенерирующим и абсорбирующими свойствами, оказывает длительное воздействие на патологические микроорганизмы. Лекарственная пленка, содержащая наночастицы серебра, накладывается на рану в виде аппликации. Она действует дольше, чем растворы и гели. К тому же не снимается с поверхности ожоговых или других ран, а рассасывается самостоятельно. Это позволяет избежать травмирования пораженных участков кожи и повышает эффективность лечения.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

ПУТЬ К ИЗОБИЛИЮ

Продовольственный дефицит Узбекистану не грозит

1 ➤

Может ли ситуация улучшиться?

По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), в 2017 году 82 миллиона человек в мире столкнулись с проблемой постоянного дефицита продовольствия. В последние годы увеличивается число людей, которые не питаются полноценно. Почти полмиллиарда жителей Азии страдает из-за нехватки продовольствия. Основная часть населения, испытывающего бедность, проживает в сельской местности.

Эти факты приведены в Отчете о глобальной продовольственной политике, представленном Международным научно-исследовательским институтом продовольственной политики (IFPRI). По мнению исследователей IFPRI, неполнопочиное питание до сих пор остается проблемой в регионе Центральной Азии. К примеру, в Таджикистане у 17 процентов детей до пяти лет наблюдается отставание в развитии. В Туркменистане этот показатель составляет 12 процентов. Кроме того, среди населения Центральной Азии очень высок уровень анемии из-за нехватки микроэлементов.

Для исправления ситуации страны региона совместно с ООН учредили региональную платформу по развитию полноценного питания в странах Центральной Азии и Кавказа. Государства региона приняли законы о продовольственной безопасности в рамках своих стратегий устойчивого развития до 2030 года.

Каково положение дел в Узбекистане?

Продовольственная безопасность считается залогом обеспечения независимости Узбекистана, социально-экономической и политической стабильности в стране. Дальнейшее повышение уровня благополучия и качества жизни тесно связано с достатком продовольствия.

По данным статистических исследований, проведенных в 1989 году, в период распада бывшего Союза на потребительском рынке наблюдалась перебои почти по 95 процентам всех необходимых для населения продуктов. Это стало причиной внедрения на территории бывшего Союза системы реализации населения основных продуктов повседневного потребления по карточкам. В ходе официального опроса среди населения Узбекистана, который был проведен в 1989 году республиканскими органами статистики, 89,3 процента опрошенных сказали, что недостаточно потребляют мясные продукты. Показатели по молочным продуктам составили 56,5 процента, по сахара — 55,3 процента, по кондитерским изделиям — 49,5 процента, по картофелю — 17,5 процента. Эти цифры показывают, что на гороге независимости в республике существовала острая угроза продовольственной безопасности. Поэтому после обретения независимости этот вопрос обрел чрезвычайную актуальность.

Для обеспечения продовольственной безопасности государство разработало и реализовало стратегию, направленную на пересмотр

структур посевов сельскохозяйственных растений за счет кардинальных аграрных реформ. В частности, большое социально-экономическое и политическое значение имела реализация Программы по достижению зерновой независимости. Если в 1990 году больше половины посевных площадей в Узбекистане занимали технические культуры, в том числе хлопковые плантации, то к 2016 году их площадь сократилась на 35,1 процента. В то же самое время доля площадей, отведенных под зерновые культуры, увеличилась с бывших 24 процентов всех посевных площадей до 45,2 процента. В результате была достигнута зерновая независимость, также резко выросло производство продовольственной сельхозпродукции.

Плоды кардинальных реформ

В последние годы по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в сельском хозяйстве внедрена кластерная система, проявившая себя с прогрессивной стороны. Новые формы производства созданы в хлопководстве, шелководстве, плодоовощеводстве, заготовке и переработке мяса и рыбы.

В результате выращивание зерновых продуктов увеличилось по сравнению с 1991 годом в 4,2 раза, картофеля —



Фото из архива «НС»

тается одной из основных составных частей развития страны. На основе четырех компонентов (наличие, доступ, использование и стабильность) будет разработана и реализована государственная политика по обеспечению продовольственной безопасности.

В результате реализации мер по укреплению продовольственной безопасности Узбекистан улучшает свой статус в глобальных рейтингах. К примеру, в Глобальном индексе голода на 2018 год Узбекистан занял 52-е место из 119 стран и достиг статуса «умеренный» с показателем 1,1.

По статистическим данным, в стране ежегодно производится более 16 миллионов тонн плодовоовощной, бобовой

и сельскохозяйственной продукции в 2019 году в два раза по сравнению с 2017 годом, производство свыше 10 миллионов тонн овощной, более 17 миллионов тонн другой земледельческой и 2,5 миллиона тонн мясной продукции в год. Известно, что в Узбекистане, бывший в 90-х годах аграрным краем, отличающимся монополией хлопка, многие виды сельхозпродукции — картофель, зерно, овощи, мясо и молочная продукция завозились из других республик. Хотя такие виды сельхозкультуру вполне можно было выращивать на высокогорных полях вашей страны.

Для решения острых проблем по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в начале 2022 года было сокращено 80 тысяч гектаров площадей,

где раньше культивировались хлопок и зерно. Вместо них теперь начали выращивать продовольственные виды сельхозкультур. Примечательно, что в результате этого были трудоустроены 785 тысяч человек, а также дополнительно получен 1 миллион 500 тысяч тонн продукции. С целью продолжения работы по соответствующему постановлению главы государства было выделено еще 20 тысяч гектаров земли.

Ожидается, что в предстоящем году населению будет выделено еще 100 тысяч гектаров посевных площадей на конкурсной основе. В результате к сегодняшнему дню 96 процентов продовольственной продукции производится в самой республике, а выращенное сверх потребностей отправляется на экспорт.

Но это не означает, что в данной сфере нет проблем. Например, в Узбекистане потребность в картофеле составляет 3 миллиона 400 тысяч тонн. 20–25 процентов из этого объема покрывается за счет импорта. Или годовая потребность в растильном масле равна 515 тысячам тонн, 46 процентов из них завозится из-за границы. В целом обеспечение внутреннего рынка продовольственной продукцией 25 видов зависит от импорта. Однако я уверен, что реформы главы государства в данной сфере позволят поэтапно решить эти вопросы.

Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев на совместном заседании палат Олий Мажлиса, вопросы реформирования сельского хозяйства и обеспечения продовольственной безопасности, вне всякого сомнения, останутся одной из важнейших задач для Узбекистана.

Алексей КУЧУМОВ,
ректор Российского
биотехнологического
университета

Акцент

В последние годы по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в сельском хозяйстве внедрена кластерная система, проявившая себя с прогрессивной стороны. Новые формы производства созданы в хлопководстве, шелководстве, плодоовощеводстве, заготовке и переработке мяса и рыбы.

кую систему и осуществить системные меры. Они должны быть направлены на развитие услуг по хранению и сортировке сельхозпродукции, которые сейчас не отвечают требованиям, что приводит к порче и потере определенной части выращенного урожая. Для решения существующих проблем и содействия их устранению, удовлетворения потребностей в высококачественной продовольственной продукции, повышения эффективности массового производства потребитель-

публики и полноценному обеспечению населения качественной продовольственной продукцией» от 9 сентября 2020 года.

Узбекистан имеет уникальные почвенно-климатические условия. В стране 320 солнечных дней в году. Все это создает благоприятные условия для выращивания качественных фруктов и овощей в широком ассортименте.

Как указано в постановлении, в результате принятых за последние годы мер в стране достигнуто увеличение экспор-

тного спорта

Кто попадет в плей-офф?

В Катар на чемпионате мира по футболу завершился матчи второго тура группового этапа. Пока лишь три сборные независимо от результатов своих последних встреч гарантировали себе выход в плей-офф — это Франция, Бразилия и Португалия, одержавшие по две победы. А вот у большинства остальных команд задача посложнее, и в последнем туре им придется выложиться по полной.

Так, фаворит всего турнира — Германия (группа Е) занимает в своем квартете последнее место. И даже победа в матче с Коста-Рикой не гарантирует ей возможность продолжения борьбы — многое зависит от того, как завершится встреча японцев и испанцев, вариантов предстоит достаточно.

Другой фаворит мундиаля — Аргентина в последнем туре играет с лидерами группы С поляками, и ей обязательно надо побеждать, чтобы гарантированно выйти в плей-офф. Даже ничья может стать для команды Месси катастрофой, поскольку ей в спину дышит Саудовская Аравия, сенсационно обыгравшая ее в первом туре.

Вроде нет особых проблем у футбольистов Нидерландов (группа А) и Англии (группа В), но это в том случае, если они не проиграют в заключительном матче. Однако их очредные соперники, соответственно Катар и Эрэльс, потерявшие шансы на продолжение борьбы, вряд ли смогут оказать им достойное сопротивление из-за отсутствия мотивации. А вот противостояние Иран — США в группе В обещает непримиримую борьбу за вторую путевку в плей-офф.

И в других квартетах нас ждут упорные и напряженные встречи в последнем туре, поскольку силы экономить уже не надо, а вот показать все, на что способен, просто необходимо. Возьмем, например, группу F, где собирались далеко не звездные середнячки. Разве футболисты Бельгии и Хорватии не могут продемонстрировать красивый футбол и доказать, что они достойны продолжить борьбу на следующем этапе? Разве технические футболисты Камеруна в матче с бразильцами или корейцы во встрече с португальцами не попытаются опровергнуть негативные прогнозы и переиграть фаворитов и сорвоть очередную сенсацию?

Иначе придется упаковывать чемоданы и ехать домой — перспектива не самая приятная для тех, кто несколько лет готовился к мундиалю в Катаре, рассчитывая на успех.



Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

«Горячий лед» древнего города

В Самарканде впервые открылась секция фигурного катания

Местная детьвора теперь имеет возможность приобщаться к одному из самых грациозных и зрелищных видов спорта. На единственной в областном центре ледовой арене торгово-развлекательного центра «Family Park» начата работа Академии фигурного катания «Чемпион».

В регионе постепенно начинают развивать ся зимние виды спорта. В этом году в Самарканде была открыта секция по хоккею с шайбой. Теперь у юных горожан появилась возможность постигать и азы фигурного катания. Инициатором проекта выступила Зарина Ходжимухаммедова.

Она долгое время жила в Санкт-Петербурге, занималась фигурным катанием, неоднократно становилась победителем и призером различных соревнований, была кандидатом в сборную Узбекистана. Однако, как и большинство спортсменов, приняла решение начать тренерскую деятельность и мечтала о качестве выбрана Самарканд.

— Несмотря на то, что мы начали работать относительно недавно, хочу отметить огромный потенциал детей для достижения успехов в этом виде спорта, — говорит З. Ходжимухаммедова. — Фигурным катанием у нас занимаются девочки от трех лет. Они уже уверенно держатся на коньках. Юные фигуристки горят глаза во время тренировок, они получают истинное наслаждение от занятий и всерьез мечтают о победах.

Первые спортивные успехи могут прийти совсем скоро. У организатора самаркандской Академии фигурного катания в планах на ближайшие месяцы провести соревнования с соперницами из Ташкента. Этапом подготовки к турниру станет ледовое шоу с участием самаркандских фигуристок.

Говоря о перспективах развития зимних видов спорта в Самарканде, специалисты отмечают важность их всесторонней поддержки органами власти и соответствующими республиканскими федерациями. Если новые инициативы в области олимпийских видов будут в центре внимания заинтересованных организаций, то совсем скоро на самаркандском льду всегда будет по-настоящему жарко.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Редактор

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 683. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

ISSN 2010-8677

9 7 7 2 0 1 0 - 8 6 7 0 0 1

Barcode

100000

100000

100000

100000

100000

100000